Tema ypoKa: “YpaBHeHUe C ABYyMA NepemMeHHbiMK”.
Yuntenb- UbiraHkosa CeeTnaHa leHHagbeBHa.

Llenb ypoka:
1)MMO03HAKOMUTb YYaLLMXCA C MOHATUEM KYPaBHEHME C ABYMA NepeMEHHbIMNY.
2)BBecTu noHATME «rpaduK ypaBHEHUA C ABYMS NEPEMEHHbIMUN Y.
3)PaccmoTpeTb NpeobpasoBaHUA rpadpuKos.
4)Pa3BMBaTb N0rMYECKOE MbILLNEHUNE YUaLLUXCA.
O6bACHeHUe HOBOro martepuana.

YpaBHEHUEM C ABYMA NepemeHHbIMM byaem HasbiBaTb ypaBHeHue Buaa F(x;y)=0,
roe F(x;y) —anrebpanyeckoe BbiparkeHue. Hanpumep:

1) 5x-y=0 ypaBHEeHMEe NepPBON CTEMEHMN,

2) 4x%y-12=0 ypaBHeHWe TPeTbell CTeNeH!,
3) 6y*+X*=7 ypaBHEHWe BTOPOI1 CTeneHMu,
4) x(y-3)=3 ypaBHeHMe BTOPOM CTENEHMW.

PeweHnem ypaBHEHMA C ABYMA NepeMeHHbIMM HAa30BEM napy umcen (Xg;¥o),
KOTOpas yA0BNeTBOPAET ypaBHeHMIO. TakK (1;-1) aBnaeTca peweHnem TpeTbero
ypaBHeHMUs, (7;35) —aBnseTca pelleHMem NepBoro ypaBHeHuA. PewnTb
ypaBHEHWEe-3HAYMUT HAWUTU BCE €ro peleHna Uan YCTaHOBUTb ,4TO PELLUEHUI HET.
Ecnu Bce pewweHma ypaBHEHUA C ABYMSA NepeMeHHbIMN N306pasnTb TOUKaMM Ha
KOOPAWHATHOM NAOCKOCTU, TO NONYYUM rpaduK ypaBHeHUA. Takmum obpasom
rpa¢mkom ypasHeHua F(x;y)=0 Ha3blBaeTcA MHOXKECTBO TOYEK KOOPANHATHOM
NJAOCKOCTU, KOOPAMHATLI KOTOPbIX YAO0BNETBOPAIOT 3a4aHHOMY YPABHEHMIO.

1)ax+by+c=0. Ecam xoTs 66l 0ANH M3 KO3OPUUMEHTOB a N b He paBeH HyAtO, TO
4To ABNAETCA rpaPuKom ypaBHeHMA?  OTBeT: npaman. Ecam a=b=c=07? OtseT:
BCA KOOPAMHATHAA NNOCKOCTb. Ecnum a=b=0, c#0 ? OTBET: peleHni HeT.

2)ax*+bx+c=y. Ecnu a#0, To uTo ABAAETCA rPadUKOM ypaBHeHUA? OTserT:
napabona.

3) xy=k? Ecnn k20? OtseT: runepbona.



4) (x — a)® +(y—b)*=r? Ecmrz0? Orser: OKPY»KHOCTb C LLeHTpom (a;b) n

paguycom |[r|. Ecamr=0? OtseT: TouKa(a;b).
MocTpoeHue rpadmKoB ypaBHEHMI obsieryaeTca nx npeobpasoBaHMEM.
MpeobpasoBaHue rpadpuKoOB.

1)NocTpoum rpadpukm
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YPaBHEHUN: \
a) 3x-2y=6  f(x;y)=0 A Y g

6) -3x-2y=6  f(-x;y)=0

B) 3x+2y=6  f(x;y)=0 /

|')-3X+2y=6 f(X’y)=0 ] // .‘ \._\\‘. -

3ameTmm, yto rpaduK ypasHeHusa f(-x;y)=0 cummeTpuryeH rpadumky ypaBHeHMS
f(x;y)=0 oTHocuTenbHO ocu opauHaT. Fpaduk ypasHeHMa f(x;-y)=0 cummeTpuyeH
rpadmky ypaBHeHUa f(x;y)=0 oTHocuTenbHO ocn abcumcc. MNpaduk ypaBHeHUA
f(-x;-y)=0 cummeTpuryeH rpadmky ypaBHeHusa f(x;y)=0 oTHOCMTENBHO Havana
KOOpPAMHaT.

3akpensieHue matepuana.
Ne8.12
MocTponTe rpadnKmn ypaBHEHUN:

A) 2x-3y=12 (0:-4), (6:0).
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Yyawmeca BbINOAHAKOT NOCTPOEHMA TPAPUKOB YPaBHEHWUI , NPUMEHAA

npeobpasoBaHuA rpadnKoB.
Ne8.31

MocTponTe rpaduK ypaBHEHUA:

(x| — 1)2+ (y—2)® = 16

x=0
1-{(};— D2+ (y—2)2=16



x<0
2'{(—x— D2+ (y—2)2=16

Ne3

MocTponTe rpaduK ypaBHEHUA
x? +4y* =25

3anuwem 4yZ 8 suge (2¥)°. Nonyunm ypasHerune x+(2y)*=25, rpaduk
KOTOPOro MOHO MOAYYUTb U3 rpadmKa ypaBHeHUA X~ +y°=25 cxKaTrem

OKPY*HOCTM B 2 pas3a K ocu abcuucc.
AomaliHee 3agaHue

Ne8.14 (a,6), 8.31(r), 8.35 (6).



